
1 

 
 

Praça Getúlio Vargas nº20 – Centro – CEP: 36.970-000 - Manhumirim – MG 

Telefax: (33)3341-1050 / camaramanhumirim@hotmail.com.br 

Sítio: www.manhumirim.mg.leg.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE MANHUMIRIM 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

CNPJ - 22.702.369/0001-89 
 

 

 
Ata da 2.182ª Sessão Pública da Câmara Municipal de Manhumirim – Aos 

nove dias do mês de Junho de 2016, às 20 horas realiza-se a Sessão Pública da 

Câmara Municipal de Manhumirim, no Plenário Oswaldo Frossard, situado na 

Praça Getúlio Vargas, nº 20, Centro, onde, sob a presidência do Vereador Roberto 

Belarmino Fagundes, os Senhores Vereadores reúnem-se Ordinariamente, estando 

presentes, Ana Paula Bastos Destro Sathler, Benisio Dias Arbuini, Dalbino Cler 

Ramos, Dário de Souza Veiga, Hélio Marcos Mendonça, Ivan Caetano de Oliveira 

Santos, João Batista Vieira e Rodrigo Aparecido Soares. Ausentam-se os 

Vereadores Sebastião Tristão Ribeiro e Sérgio Borel Corrêa. EXPEDIENTE: O 

Presidente pede ao Secretário que faça a chamada dos Vereadores para verificação 

de quórum. Havendo número regimental de presentes, o Presidente, após invocar a 

proteção de Deus, declara aberta a Sessão Ordinária. O Vereador Dário faz a leitura 

bíblica. O Presidente lê os termos do Art. 22 do Regimento Interno. O Secretário faz 

a leitura da Ata 2.181. A Ata é aprovada. O Secretário faz a leitura das justificativas 

dos Vereadores Sebastião e Sérgio; Ofícios nº 324/2016 e 325/2016 do Deputado 

Mário Heringer; Ofício nº 180/2016 do Secretário de Educação; Ofício nº 145/2016 

da Prefeita Municipal; Ofício nº 10/2016 do CONSEP; Ofício s/nº do Presidente da 

Câmara Municipal ao Deputado Dr. Wilson Batista. Passa-se a leitura do Ato nº 484 

de 07 de junho de 2016 do Presidente da Câmara Municipal. Passa-se a leitura do 

Ofício nº 118/2016 do Ministério Público do Estado de Minas Gerais; Ofício nº 

026/2016 do Presidente da Câmara Municipal ao Promotor de Justiça da Comarca 

de Manhumirim. Passa-se a leitura do Projeto de Lei nº 12/2016 de autoria da 

prefeita municipal que “Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 1.656/2015 e 

dá outras providências”. Passa-se a leitura e votação do Projeto de Resolução nº 

011/2016 de 08 de junho de 2016 que “Dispõe sobre migração de materiais 

inservíveis na Câmara para a Prefeitura Municipal e dá outras providências”. O 

Projeto é aprovado. Passa-se a leitura da Indicação nº 056/2016 de autoria do 

Vereador Sebastião que “Indica bueiro na rua em frente à igreja São Cristóvão- 

Bairro Cidade Jardim”; Indicação nº 057/2016 de autoria do Vereador Sebastião que 

“Indica colocação de manilha e conserto da estrada de acesso próximo ao sítio de 

Dona Maria Luiza Daloy e Maria Cely, no Córrego da Limeira”. As Indicações são 

aprovadas. O Presidente informa que não há Projetos para apreciação. GRANDE 

EXPEDIENTE: O Presidente comunica que há um Orador inscrito para a Sessão; 

concede a palavra ao senhor vice-prefeito municipal Jésus Antônio Aguiar e 

informa que seu prazo regimental é de cinco minutos. O senhor Jésus fala que no 

dia vinte e oito de setembro de 2015 esteve em Belo Horizonte em um ato político; 

diz que a Maçonaria recebeu uma comenda política em negociação com o Deputado 

Thiago Ulisses para aquisição de veículo para a APAE; fala que o veículo é 
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planejado e projetado, e está na cidade; faz leitura de ofícios do Deputado Thiago 

Ulisses sobre destinação de recursos; diz que fica provado mais uma vez que alguns 

Vereadores foram induzidos a falar mal dele diante de provas incomuns sobre 

diárias; diz que foi a Belo Horizonte trabalhar para o município e está apresentando 

as comprovações; agradece a oportunidade. O Vereador Rodrigo parabeniza aos 

Deputados que contribuíram com o município; faz sua manifestação de pesar pelo 

falecimento do senhor José Tannus e o senhor Sebastião Carvalho. O Vereador 

Hélio faz comentários sobre as contribuições dos Deputados Thiago Ulisses e Mário 

Heringer; diz que é preciso dar atenção para o meio ambiente, saúde e educação; 

fala sobre a LDO, e cita algumas Emendas que contemplam as necessidades do 

município. O Presidente pede ao secretário que faça a leitura de uma resposta 

encaminhada pela secretaria de saúde sobre o CAPS. Após a leitura, o Presidente 

fala que o CAPS A-D não havia possibilidade, e os comentários sobre a perda de 

verba para edificação não procede; diz que vai solicitar um profissional da GRS 

para sanar dúvidas sobre a situação. O Vereador Benisio fala que para a edificação 

do CAPS o município tem que entrar com uma contra partida e um Projeto para 

iniciar a obra; diz não ter certeza e vai se informar, mas acha que o dinheiro está 

liberado desde janeiro; parabeniza ao Vereador Hélio pelas Emendas e empenho na 

LDO. A Vereadora Ana Paula diz causar estranheza falar que o município não tem 

direito a um CAPS A-D e Infantil; diz ter documentação falando que abriram mão 

do CAPS porque não quiseram e foi para uma cidade próxima; fala que vai se 

informar e virá munida para a próxima reunião; diz que a AMAR seria beneficiada, 

e não recebe verba federal por não existir o CAPS no município; fala que a 

construção da sede é uma verba da gestão passada e já havia Projeto e local; cita a 

falta de carro no setor de saúde para atender a população; fala do seu pedido de 

manutenção da frota, e que estão com problemas; diz que é preciso zelar pela vida 

das pessoas; fala que os veículos da prefeitura são usados fora da cidade sem 

necessidades, e na semana corrente foi carro para Guarapari; fala das reclamações 

sobre a falta de vacina. O Vereador Ivan expressa sua indignação sobre a Vereadora 

comentar dos veículos da prefeitura; diz ficar admirado da Vereadora falar que foi 

um carro da prefeitura passear em Guarapari; comenta que como motorista do 

Executivo em 2012 levou a nobre Vereadora à cidade de Belo Horizonte para 

tratamento dentário e compras; diz que quando seu cunhado era prefeito e seu irmão 

secretário de saúde podia, e agora fala mal da atual gestão; fala sobre o CAPS; faz 

manifestação de pesar pelo falecimento do senhor Renê Rabelo; parabeniza o 

Deputado Thiago Ulisses e o vice-prefeito pelo empenho na aquisição do veículo 

para a APAE; faz agradecimentos aos Deputados Bráulio e Renzo. A Vereadora 

Ana Paula fala que os Vereadores foram eleitos para trabalhar, aprovar e fazer 
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Projetos, e serem Vereadores da população; diz que cada um tem sua consciência e 

que está tranquila; diz não ter nada criminal, no fórum e delegacia, e a população 

conhece sua índole. O Vereador Hélio comenta que esteve no CAPS em Manhuaçu 

levando um paciente e a médica não estava atendendo naqueles dias; diz que o 

CAPS A-D de Manhuaçu não está funcionando da forma que deveria; pede a 

Gerência Regional de Saúde que faça uma visita para providenciar seu 

funcionamento normal. O Presidente fala que as dúvidas que envolvem a GRS 

possam ser sanadas com a presença de um profissional na próxima reunião. O 

Vereador Dário fala do empenho da secretaria de obras sobre a calçada da Rua 

Agripino Casqueiro; faz pedido para troca de lâmpadas na Rua Jorge Caetano dos 

Santos; comenta sobre o pedido de suplementação do executivo, e orçamento 

votado de 2015 para 2016; fala que já é um percentual de 25%; questiona para onde 

está sendo gasto o dinheiro ou onde será gasto, e expressa sua indignação sobre o 

Projeto; comenta sobre sua fala em reunião passada a respeito da merenda escolar; 

diz que ganha muito bem para fiscalizar os atos do município e no início da atual 

gestão houve problemas com relação à merenda; diz que não falou nada para 

denegrir a imagem de ninguém e sim no exercício de Vereador. O Vereador 

Dalbino fala do Projeto de Lei votado na Casa de sua autoria sobre o 

estacionamento rotativo nas farmácias; diz ser de importância para a população; fala 

sobre a dotação orçamentária do Executivo; diz que a Comissão aproveitando a 

oportunidade, pode pedir informação à prefeitura sobre cada dotação orçamentária, 

de onde está saindo e para onde estará indo; diz que assim o Executivo terá tempo 

hábil para apresentar, e em momento certo ser votado pela Câmara. O Presidente 

fala sobre a dotação encaminhada a Câmara; diz que é preciso um orçamento 

plausível para manter os compromissos; diz que a meta é dar condições para o 

gestor trabalhar e a Câmara fiscalizar a aplicação do recurso; fala que o Projeto será 

encaminhado para as Comissões; comenta das visitas ao gabinete do Noraldino 

Junior para tratar da questão dos animais de rua; diz que enquanto Vereador vai 

fazer em prol da população e do município; pede aos proprietários de cavalos que 

não os deixem pelas ruas, e providenciem local adequado para não prejudicar a 

população; convoca para a próxima Reunião Ordinária dia 16 de Junho de 2016 e 

declara encerrada a reunião, do que para constar lavra-se esta ata.
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